

Diario de Valencia

Año XV

Oficinas: Trinquete Caballeros, 14

Viernes 4 Septiembre de 1925

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 4.882

DESDE MADRID

Ventajas del ostracismo

¡Cuán cierto que los individuos, al igual que las colectividades, mejoran en la adversidad y que, como escribió el Padre Nirenberg, el hombre granjea gran copia de bienes de las cosas adversas! El placer, cerialmente optimista, empieza por alentar y concluye por engreír. El dolor, que empieza deprimiendo, acaba purificando y afina las facultades y agudiza los sentidos. Las bienandanzas podrían tener por fórmula la dilatación. Las adversidades, la concentración. En un espíritu concentrado aumenta el valor crítico; la facultad de ver, entrever y prever crece extraordinariamente, y así como, aunque parezca paradójico, de noche, sin luz y con la cabeza sobre la almohada es cuando se ven las cosas con más claridad, así también, cuando las contrariedades quitan la luz de las alegrías del espíritu, parece que los juicios ganan en claridad y madurez.

Cientos de veces hemos combatido nosotros la fórmula del viejo doctrinarismo, «gobernar es transigir», afirmando, frente a ella, que el buen gobernante debe resistir determinados asaltos y acometidas, como resiste la cabeza las malas pasiones del corazón. Añadimos que no puede transigir en materia de principios sino quien duda de sí los que defiende expresan o no la verdad, y que el que cede al enemigo el terreno que le disputa, si en el primer momento con la cesión logra contenerle, muy pronto la entrega sirve para estimularle.

Y a los que resistían los argumentos tratábamos de convencerlos con hechos.

«Ved—les decíamos—lo que ha acontecido en España. Reconociendo de la inmensa mayoría de los españoles eran católicos, se votó una ley estableciendo la tolerancia en favor de los disidentes y enemigos, y al cabo de los años, los tolerados, dueños del Poder, pero sin dejar de ser minoría, pretendieron, y en parte consiguieron, que se votasen contra los católicos leyes de excepción. Y nos respondían conservadores y liberales: «Eso es cierto; pero no hay otro remedio que transigir y ceder, porque sólo cediendo y transigiendo es posible la convivencia». Y para convivir o para vivir—dijamos para malvivir—con los que adoptaban traza de asaltantes, en vez de resistirlos, se les arrojaba para entretenerlos, y por el momento contentarlos, pedazos de altar, astillas de trono y ruinas de orden. ¡Y aún se decía de eso que era continuar la Historia de España!

Dos años de ostracismo han bastado para que, quienes enjuiciaban así, recobren la visión intelectual y reparen en el ojo ajeno—el de Francia—lo que sistemáticamente no querían ver en el propio.

Los acuerdos del reciente Congreso socialista de Marsella inspiran al órgano nacional del partido conservador las siguientes juiciosas y exactísimas reflexiones: «...El socialismo se considera el grueso de una fuerza revolucionaria; pero quiere que sean los propios burgueses quienes formen las avanzadas, las guerrillas, despejándoles el camino. ¿Que hay partidarios del régimen actual que por snobismo o por inconsciencia le ayudan? Pues él aplaude, estimula, vota... y se fortifica. ¿Que no? Pues ¡guerra sin cuartel!»

«Y cuando el socialismo se aparece con táctica de tanta diaphanidad, ¿se explica que haya burgueses que se presten al papel que se les reparte? El atacante de una fortaleza merece incluso el respeto; el que desde dentro facilita la labor de quien ataca, tuvo siempre un calificativo.»

¡Superfroliticamente hablado o admirablemente escrito! ¡Verdad indiscutible! La táctica revolucionaria es esa. Presiona a los adversarios para que éstos le abran camino, y son aquellos tan torpes, tan insensatos o tan amigos de la comodidad, que al objeto de que no les perturben las digestiones, se avienen a contentar a la revolución, procediendo de tal modo, que «merecen el aplauso de los revolucionarios. Más de una vez y más de diez veces hemos asistido a una subasta en el Parlamento o en la Prensa, en la cual resultaban pujando el otorgamiento a la efectividad de derechos y conquistas democráticas liberales los partidos dinásticos, dando armas para que más fácilmente consiguiera el enemigo rendir la plaza que ellos tenían obligación de defender, reanunciándose de esa suerte lo que el diario aludido, tratándose de Gobiernos burgueses que ayudan desde

Gobierno civil

El peludismo y la Liga de las Naciones

El señor general gobernador nos dijo anoche que el programa de los actos organizados con motivo de la estancia de la comisión de la Liga de las Naciones que viene a estudiar la zona palúdica en esta provincia es el siguiente:

Hoy, a las nueve, llegada de los comisionados; a las once y media, visitas al Museo de Pinturas, Torres de Serranos y Museo Paleontológico; por la tarde, a las tres y media, visitarán la Lonja y el Salón Dorado del Palacio de la Generalidad, y después, paseo por la ciudad; a las seis y media, sesión científica en el Colegio Médico; a las ocho de la noche, visita a los Viveiros, y a las nueve, banquete, obsequio de la Diputación, en las Termas.

Mañana, a las siete, salida para Catarroja, en cuyo puerto embarcarán a las ocho para dirigirse al Perelló, atravesando la Albufera; a las diez y media, llegada al Perelló; a la una de la tarde, banquete ofrecido por el Ayuntamiento; a las tres, visita a Sollana y zona arrocerá; a las seis y media, regreso a Valencia, y a las ocho y media, salida en el correo de Barcelona con dirección a Tortosa.

Nuevo corredor de comercio

Ayer, y ante el gobernador civil, juró el cargo el nuevo corredor colegiado de comercio don Ricardo Martínez y Busó.

Cuerpo de Seguridad de Valencia

El día 18 del mes actual, a las doce horas, se celebró concurso de industriales en la oficina del cuerpo de Seguridad de esta capital, sita en la planta baja del Gobierno civil, para contratar el servicio de provisión de prendas de uniforme que por tiempo ilimitado puedan necesitar los individuos del mismo en la provincia de Valencia y su afecta de Castellón.

El pliego de condiciones y modelo de proposición y los tipos que han de servir de base para la contratación de dichos servicios, se hallan de manifiesto en la oficina antes citada, a disposición de los que lo soliciten, todos los días laborables, de diez a trece.

Valencia 3 de Septiembre de 1925.—El capitán jefe accidental, Eleuterio del Toro.

Temas de verano

¡Qué pesadilla se nos ha quitado! Ya podemos dormir tranquilos.

Los grandes problemas por cuya resolución suspiraba la ciudad, han comenzado a ser realidad tangible.

Hemos comenzado a gastar los cuarenta millones del empréstito, Respiremos.

El miércoles por la tarde aprobó el Ayuntamiento la reforma, digase la supresión de la Glorieta.

Y ayer mañana, los obreros de las brigadas municipales comenzaron a poner «fitas» por el paseo, a atar cuerdas por los árboles y a cerrar las puertas del jardín.

Han comenzado las obras.

El acuerdo primero fué el de quitar la verja.

Pero ahora no se quita... mientras duren las obras.

El proyecto parece feo.

Pero seguramente será cosa hermosa, digna de los jardines de Versailles y de Viena.

Con las reformas serán quitados de cuajo siete hermosas palmeras y otros tantos árboles, muy respetables por su edad.

El Ayuntamiento, que instituyó aquí con tanto entusiasmo la fiesta del Arbol, para infiltrar en los tiernos corazones de los niños el amor hacia él, es el que acuerda quitarlos.

Suponemos que ahora se instaurará otra fiesta.

La fiesta contra el árbol.

A nuevos tiempos, nuevas costumbres.

¡O tempora, o mores!

O las dos cosas a la vez.

Como dijo el otro.

Nombramientos eclesiásticos

El «Boletín del Arzobispado» publica los siguientes:

Ecónomo de Villamalur, don Miguel Pérez Martínez; Regente de Almudaina, don Alfonso Rosell Terrades; Coadjutores: de Millena, don Angel Capilla Pérez; de Borbotó, don Cándido Terol Martínez; de Eljana, don José María Badía Castillo.

Capellanes: de las Religiosas Adoradoras de Valencia, don Juan Granel Serra; del convento de Franciscanas de Canals, don José María Campos Galvis, y de las Hijas de la Caridad de Alcoy, don Francisco Oller Ribes.



D. O. M.

EL SEÑOR

D. Vicente Barber Cebriá

Falleció en Madrid el día 2 del actual

R. I. P.

Sus restos mortales serán inhumados en el Cementerio de esta ciudad, organizándose el entierro hoy, a la llegada del tren expreso (9 de la mañana).

Su desconsolada familia, al participarlo a sus amigos, les ruega la asistencia, por lo que les quedará agradecida.

No se invita particularmente.

El problema de la vivienda en Valencia

No basta construir casas: es urgentísimo también sanear las existentes

No tendrían finalidad los artículos anteriores si no los hubiéramos escrito con el propósito de obtener alguna enseñanza de los hechos congnados.

El problema de la vivienda no es sólo un problema de construcción de casas higiénicas y baratas, sino que entraña el saneamiento y puesta en condiciones de las habitaciones existentes. El hacinamiento podría desaparecer con abundancia de habitaciones; pero siempre constituirá un peligro grave la existencia de viviendas insalubres, sobre todo con la abundancia que se dan en nuestros barrios populares principalmente.

No nos han de extrañar, por ese motivo, las cifras verdaderamente elevadas con que Valencia paga su tributo a la muerte; las condiciones materiales en que viven grandísimo número de familias han de dar forzadamente ese fatal resultado.

Por eso, en la acción que se emprenda, mira principal de las corporaciones ha de ser el señalar concretamente qué zonas y qué casas pueden considerarse como focos activos de la propagación de la tisis. En las cifras que hemos aducido se puede anticipar, en bloque, cuáles son las demarcaciones en que más desarrollo tiene el azote; mas no basta eso, sino que había que llegar a la formación del historial sanitario de las casas y señalar cuáles son las que, por constituir refugio y cobijo de esa enfermedad, han de ser objeto de medidas de saneamiento y, si éste no bastara, de demolición.

No faltan antecedentes que pudieran tomarse como norma, bastando a nuestro objeto lo que en este respecto se hizo en París, según un comunicado a la Sociedad de Estadística de esa población de Octubre de 1912.

Cada casa de París—se decía en el documento—posee su «dossier», en el cual van inscribiéndose a medida que ocurren los fallecimientos por enfermedades contagiosas, y de una manera particular las ocurridas por tuberculosis pulmonar. En 1904, después de once años de llevar ese registro, el examen del mismo permitió apreciar la forma como se repartía la tuberculosis en las casas de París.

Se hizo la comprobación de que a 5.263 casas les correspondía el 38 por 100 del número total de muertes. Al propio tiempo, fué posible delimitar seis zonas o grupos de calles en las que la enfermedad producía el doble o el triple de estragos que en el resto de la población.

En vista de ello, el prefecto del Sena resolvió utilizar los medios que le concedía la ley de protección de la salud pública y procuró el saneamiento de las casas reconocidas como focos activos de tuberculosis, y desde 1905 puso manos a la obra. La tarea principal de esas casas era la obediencia de las viviendas. Hasta 1908, el número de fallecimientos

buscar remedio a sus dolencias. Singularmente, en la cifra de fallecimientos por tuberculosis hay que descontar del distrito de su nombre las defunciones de personas que no son de Valencia y que constituyen alrededor del 80 por 100 del número asignado a esa demarcación y del coeficiente respectivo.

Royo Villanova, en una conferencia acerca del tema «Por qué se mueren los que trabajan», decía refiriéndose a la inmigración campesina en las ciudades, que tan notable contribución da a la tuberculosis:

«A todo ese ejército de pobres campesinos, de pobres pueblerinos, según adjetivo que han puesto en moda nuestros Quintero, las ciudades los reciben, sometiéndoles a la novatada de la aclimatación, la cual, por si no fueran bastantes otros motivos, les coloca en condiciones de inferioridad para la lucha contra el mal en los términos locales de la estadística de Bourgeois, la cual arroja estas cifras desconsoladoras:

De 1879 a 1903, se inscribieron en el Hospital Tenon 19.225 muertos de tuberculosis, de los cuales 4.974 eran de París y 11.250 habían venido en el exodo rural...»

Guardando las debidas proporciones, algo de eso pudiéramos decir, desgraciadamente, de Valencia.

La conclusión que deducimos de cuanto llevamos escrito y de las cifras que hemos aportado, es que se deben construir casas en número bastante para llenar las necesidades; pero que se debe proceder inmediatamente al saneamiento de las insalubres, y que la norma que debe regir, tanto para las nuevas como para las viejas habitaciones, es que deben proporcionar a sus moradores unos rayos de sol.

Porque contiene una gran verdad la afirmación de Michelet de que «de todas las flores, la flor humana es la que más necesita del sol»...

Francisco Barrachina.

Las maniobras del 6.º ligero

Las próximas maniobras que ha de realizar el sexto regimiento de Artillería en Alcablas, han entrado en un periodo de preparación interesante.

Una vez más el caballero y dignísimo coronel del regimiento, don Vicente Rodríguez Carril, y la brillante oficialidad y jefes a sus órdenes, se disponen a dar la sensación de cultura y amor militar, de que tan justamente están poseídos.

El principio de estas maniobras está señalado para el día 12 de los corrientes en adelante, y repetimos, constituirán un éxito, dadas las enseñanzas que de ellas se desprenderán.

En Alcablas reina gran entusiasmo y contento, pues los artilleros del sexto gozan de grandes simpatías, adquiridas en años anteriores como motivo de las prácticas.

La última observación: La cifra expresiva de la mortalidad general está incrementada por la aportación del Hospital provincial, cuyo contingente es de alguna consideración, por ser en gran número las defunciones de personas forasteras que acuden al santo establecimiento a

En tercera página:

Un año de prueba

Castellón

(POR TELEFONO)

Castellón, 3.

Festival atlético

El próximo domingo se celebrará en Villarreal un festival atlético.

Se celebrarán tres carreras de bicicletas con importantes premios.

El Obispo de Zamboanga

Desde Albalocér, donde ha pasado una temporada, ha salido para Madrid el reverendo Padre Luis Clos, Obispo de Zamboanga.

Las fiestas de Tortosa

El señor Obispo de Tortosa ha prometido su asistencia a las fiestas de la Virgen de la Cintá.

Agresión

Al pasar el tren expreso por la estación de Nules, el niño Manuel Sorribes arrojó una piedra al tren, hiriendo al vecino de Valencia Tomás Ronca, que viajaba en dicho tren.

Continúan los robos

Continúan los robos, estando alarmadísimo el vecindario por su repetición e impunidad.

Hoy penetraron ladrones en un molino situado a dos o tres kilómetros de la población, desvalijándolo por completo.

Los habitantes del molino, que estaban acostados, notaron cierto sopor, y al desvanecerse aquél vieron que les habían robado cuanto tenían, incluso la ropa sucia.

También desvalijaron un maset deshabitado.

Parece que se trata de una banda perfectamente organizada, en la que existen algunas mujeres.

El correspondiente

Ejercicios espirituales

Para señores Sacerdotes

En Agullent

Tendrán lugar en el piadoso y renombrado ermitorio del Apóstol valenciano San Vicente Ferrer, dos tandas de ejercicios. La primera comenzará el día 15 de Septiembre, martes, por la noche, y terminará el día 24, jueves, por la mañana. La segunda dará principio el 27, domingo, por la noche, para terminar el 3 de Octubre, sábado, por la mañana. Serán dirigidos por los Padres de la Compañía de Jesús Isidoro Lonca y Jaime Sansa, respectivamente.

Los señores Sacerdotes que deseen practicarlos deben avisar con la debida anticipación en Secretaría Arzobispal o a don Francisco Bosch, Párroco de Puebla de Vallbona, presidente.

Nota.—Es de lamentar sea tan poco conocida del Clero valenciano la por tantos títulos benemérita Congregación de Sacerdotes Seculares de Agullent, que en su origen y en su historia tan alto habla en favor del Clero de esta diócesis.

En la Casa de la Purísima (Alcañes)

Comenzarán el día 13 por la noche y terminarán el día 19 por la mañana. Director, el reverendo Padre Jesús José Iglesias, Preposito de la Casa Profesa.

Los que deseen practicarlos sirvase avisar antes en la secretaría del Palacio Arzobispal o en la portería de la Casa Profesa, Cadiers, número 2.

Ayuntamiento

Dice el alcalde

El señor Oliag nos dijo ayer que en la sesión que hoy, a las doce, ha de celebrarse el Pleno, se pondrán a la aprobación de éste los dictámenes referentes a los proyectos de modificar las calles de las Comedias y Casalejas, y otros relacionados también con varias obras que se han de llevar a cabo, como son las de alcantarillado y el ensanche de la calle de San Vicente.

También nos manifestó el señor Oliag que habían comenzado las obras de la reforma de la Glorieta, y que mientras duren aquéllas quedará este paseo cerrado al público.

Hablando de las pruebas que se han de efectuar de aparatos que eviten la corriente de los cables eléctricos al desprenderse éstos, dijo que el martes próximo, a las nueve de la mañana, se verificarán aquéllas en el paseo de Caro.

Además nos habló el señor Oliag de otras cuestiones relacionadas con las mejoras de los caminos próximos a Valencia.

Buen comportamiento

Los soldados del regimiento de Mallorca Vicente Luz Tatay, Francisco Debon Ventura y Francisco Graullera Ruiz, se encontraron en la vía pública unos pendientes, que se hallan depositados en el negociado de la Guardia municipal, a disposición de quien acredite ser su dueño.

Junta local de Primera enseñanza

En conformidad con lo ordenado por el gobernador civil, el alcalde ha dispuesto que por los señores propietarios de locales escuelas se proceda al blanqueo y desinfección de los salones de clase y dependencias antes del 16 del actual.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, que deberán dar cuenta a la Junta local del cumplimiento de lo que se les ordena.

Recaudación de ayer

Total, 9.012'97 pesetas.

Radio-Valencia

ESTACION DEL REINA VICTORIA

Programa para hoy

Sesión de la tarde: A las 18: Música americana. A las 18'30: Cambios, Cuentos para niños. A las 18'45: Música ligera, por nuestra orquestina. A las 19: Cierre de la estación. Sesión de la noche: A las 22: «Signes et Caimans», Volpatti; «Momento musical», Schubert; «Rienzi», Wagner; «Ballet egipcio», Liqueur. A las 22'35: Recitados. A las 22'50: Romanzas por el barítono Paco Monzó. A las 23'30: «Idilio», Lach; «Cavalleria rusticana», Mascagni; «Fox popular», Silko; «Slave», Nandín. A las 24: Cierre de la estación.

Programa para mañana

Sesión de la tarde: A las 18: Música frívola, por la orquestina. A las 18'45: Curiosidades. A las 18'55: Selección americana de música moderna. A las 19: Cierre de la estación. Sesión de la noche: A las 22: «La Guardia real», marcha; «Canto indio», Rimsky; «Faust», Gounod; «Bésame», Bracco. A las 22'50: Lecturas selectas. A las 23'45: «Serenata», Toselli; «Tosca», Puccini. A las 23'50: Cuentos y poesías. A las 24'30: «Elegía», Goltzman; «Carmen», Bizet; «Destiny», vals; «Oriente», Amici; «Marcha militar», Schubert. A las 24: Cierre de la estación.

FUNERARIA - BORRAS

Casa independiente de todas Pidan presupuestos

PINTOR SOROLLA, 24 - Teléf. 939

Plaza de Toros

Hoy, a las 10 noche:

San Juan de Luz

Creación de Patricio León

LA LEYENDA DEL BESO

RIFA DE UN BORRIQUILLO

Silla de pista, 1 pta. General, 0'40

TEATRO PRINCIPAL

INAUGURACION DE LA TEMPORADA

Compañía de obras de gran espectáculo y comedias de aventuras

Alcoriza

PRIMERA ACTRIZ: EMILIA VEGA

PRIMER ACTOR Y DIRECTOR: RAFAEL BARDEN

DEBUT: mañana sábado 5 de Septiembre de 1925. A las 10 no che:

La máscara de los dientes blancos

ESTRENO

NOTA. Se despacha en contaduría con el 10 por 100.

Alicante

Se aplaza el concierto

del empréstito municipal

El Ayuntamiento desiste, por ahora, de la emisión del empréstito que pensaba realizar. Consideran los técnicos municipales que antes de llevar al Municipio a la emisión del empréstito, precisa conocer algunos resultados de las nuevas recaudaciones que en los presupuestos actuales registrarán.

Seguramente al mediar la vigencia de los actuales presupuestos consideran los técnicos propicio el momento para pensar en el empréstito con todas seguridades.

Así es que, por el momento, ha quedado aplazado el concierto del empréstito.

Banquete al poeta Sellés

El próximo domingo será agasajado con un banquete por los periodistas locales el poeta alicantino don Salvador Sellés, en cuyo honor se verificó días pasados, en el Monumental Moderno, la fiesta en que tomaron parte todos los poetas de la localidad. El acto tendrá lugar en un restaurant de la población.

El Obispo de Orihuela presidirá

la peregrinación a Tierra Santa

Ha sido recibida con mucho agrado la noticia de que nuestro Prelado de Orihuela, doctor Irastorza, va a presidir la peregrinación a Tierra Santa.

Son muchos los que ante esta designación acertadísima, se animan a la peregrinación, conociendo las excelentes dotes que asisten a nuestro Prelado para dirigir a los peregrinos por lugares que ya conoce y en donde ha dejado impresiones inmejorables de su valer.

La peregrinación será el 13 del actual mes.

Crónica teatral

PLAZA DE TOROS

Nueva temporada

Con extraordinaria animación debutó anoche una compañía de zarzuela, en la que figuran elementos valiosos de la compañía anterior y otros que completan el cartel, formando un conjunto muy estimable.

«La canción del olvido», «En Sevilla está el amor» y «San Juan de Luz» dieron ocasión a los artistas para hacerse aplaudir con justicia, especialmente Juanita Fabra, Estarrelles y Patricio León, que cosecharon aplausos en abundancia.

Gacetillas teatrales

PRINCIPAL

Inauguración de la temporada

Mañana sábado, a las diez, debutará en nuestro primer coliseo la gran compañía de dramas policíacos de Alcoriza con el estreno de la obra de gran aparato y presentación, titulada «El castillo de los fantasmas o la máscara de los dientes blancos», original de Oscar Wuiton.

Dado el excelente conjunto de esta compañía no dudamos que el teatro Principal se llene por completo, tanto el día del beneficio como en noches sucesivas, ya que, según las noticias que tenemos, se variará el cartel diariamente, dando a conocer las mejores obras del repertorio.

LIRICO

Hoy viernes, programa totalmente nuevo

ACTUALIDADES GAUMONT

Una cómica en dos partes

PARISETTE

1, 2, 3, 4, 5 y 6 episodios.

MAÑANA SABADO:

PARISETTE

7, 8, 9, 10, 11 y 12 episodios.

Esta extraordinaria serie es también original del insigne escritor Luis Feuillade

Vicentito González Hernández

Que falleció en Albalat de la Ribera

el día 28 de Agosto de 1924

A LOS 8 AÑOS DE EDAD

En cumplimiento del primer aniversario de su fallecimiento

R. I. P.

Sus padres, hermano Florencio, abuelos, tios don Alejo Tamarit, Presbítero, y demás familia, suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a alguno de estos actos religiosos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY. — Santos Moisés, profeta; Marcelo, Obispo; Rufino, Silvánico y Vitálico, mártires; Rosalía y Rosa de Viterbo, vírgenes; Cándida, Magno, Casio, Máximo, Tamei, Teodoro y Ocasio, mártires.

El Oficio y la Misa son de la feria sexta, con rito simple y color verde.

Se pueden celebrar Misas rezadas votivas y de «Requiem».

DE MAÑANA. — Santos Lorenzo Justiniano, Obispo y confesor; Victorino, Obispo; Herculano, Iznanto, Eudocio, Zenón, Marcario, Urbano, Teodoro, Menedemo y Quinto, mártires, y Obdulia de Toledo, virgen.

El Oficio y la Misa son de San Lorenzo Justiniano, con rito semidoble y color blanco.

Se pueden celebrar Misas rezadas votivas y de «Requiem».

CULTOS

CUARENTA HORAS. — Continúan en la iglesia del Calvario público.

Se descubre a las cinco y media y reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA. — Turnos de la Purísima Concepción y de Nuestra Señora del Rosario.

CORTE DE MARIA. — Nuestra Señora de los Dolores, en el Millagro.

A JESUS CRUCIFICADO. — En la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las diez, Misa solemne con exposición.

Por la tarde, a las cinco, ejercicio de Pasión, con sermón por el doctor don Vicente Aracil, y Via Crucis.

AL CORAZON DE JESUS. — Primer viernes. Mañana, en la Compañía, a las seis y media de la tarde, ejercicio solemne, con exposición y sermón.

A LA VIRGEN DEL CONSUELO. — Triduo. Continúa en la iglesia del convento de San Julián y Santa Eulalia, con Misa rezada a las siete y media y ejercicio a las seis de la tarde, en que predicará don Antonio Martínez Moya, Capellán del convento de San Cristóbal.

A NUESTRA SEÑORA SALUD DE LOS ENFERMOS. — Novenario. Principiará mañana en la capilla pública de las Siervas de María, con Misas a las seis y a las ocho y ejercicio a las seis de la tarde, en que estará expuesto Su Divina Majestad y predicará el doctor don Juan Calatayud, Párroco de Burjasot.

SABATINOS. — Mañana, en la parroquia del Salvador y Santa Mónica, será el ejercicio del quinto de los siete sábados preparatorios de la fiesta de la Merced, con Misa de Comunión y ejercicio a las seis, y otra Misa, con plática, a las siete. Por la tarde, a las seis, ejercicio con exposición y Salve (coro primero).

En la capilla de Nuestra Señora de los Dolores, en el Millagro, a las diez, Misa solemne con exposición.

En la capilla de Nuestra Señora de los Dolores, en el Millagro, a las diez, Misa solemne con exposición.

En la capilla de Nuestra Señora de los Dolores, en el Millagro, a las diez, Misa solemne con exposición.

En la capilla de Nuestra Señora de los Dolores, en el Millagro, a las diez, Misa solemne con exposición.

En la capilla de Nuestra Señora de los Dolores, en el Millagro, a las diez, Misa solemne con exposición.

En la capilla de Nuestra Señora de los Dolores, en el Millagro, a las diez, Misa solemne con exposición.

En la capilla de Nuestra Señora de los Dolores, en el Millagro, a las diez, Misa solemne con exposición.

En la capilla de Nuestra Señora de los Dolores, en el Millagro, a las diez, Misa solemne con exposición.

En la capilla de Nuestra Señora de los Dolores, en el Millagro, a las diez, Misa solemne con exposición.

En la capilla de Nuestra Señora de los Dolores, en el Millagro, a las diez, Misa solemne con exposición.

En la capilla de Nuestra Señora de los Dolores, en el Millagro, a las diez, Misa solemne con exposición.

En la capilla de Nuestra Señora de los Dolores, en el Millagro, a las diez, Misa solemne con exposición.

En la capilla de Nuestra Señora de los Dolores, en el Millagro, a las diez, Misa solemne con exposición.

En la capilla de Nuestra Señora de los Dolores, en el Millagro, a las diez, Misa solemne con exposición.

En la capilla de Nuestra Señora de los Dolores, en el Millagro, a las diez, Misa solemne con exposición.

En la capilla de Nuestra Señora de los Dolores, en el Millagro, a las diez, Misa solemne con exposición.

En la capilla de Nuestra Señora de los Dolores, en el Millagro, a las diez, Misa solemne con exposición.

En la capilla de Nuestra Señora de los Dolores, en el Millagro, a las diez, Misa solemne con exposición.

En la capilla de Nuestra Señora de los Dolores, en el Millagro, a las diez, Misa solemne con exposición.

En la capilla de Nuestra Señora de los Dolores, en el Millagro, a las diez, Misa solemne con exposición.

En la capilla de Nuestra Señora de los Dolores, en el Millagro, a las diez, Misa solemne con exposición.

En la capilla de Nuestra Señora de los Dolores, en el Millagro, a las diez, Misa solemne con exposición.

En la capilla de Nuestra Señora de los Dolores, en el Millagro, a las diez, Misa solemne con exposición.

En la capilla de Nuestra Señora de los Dolores, en el Millagro, a las diez, Misa solemne con exposición.



Si sufre una afección en la piel no se rasque Vd. nunca. Emplee el Ungüento Cadum inmediatamente

Gacetillas

Hoy a las diez se celebrará en la Iglesia Catedral solemne Misa de Requiem por el sexto aniversario del fallecimiento del excelentísimo y reverendísimo señor doctor don José María Salvador y Barrera, ocurrido en Vigo el 4 de Septiembre de 1919.

De regreso nuevamente del extranjero el especialista en oídos, nariz y garganta, doctor Barona, celebrará consulta diaria desde el próximo lunes 7, en su clínica, Paz, 36. Consulta en Alcira, todos los miércoles, de nueve a una, Castelar, 26.

«Las Arenas». — Durante todo el mes de Septiembre, baño de pila con entrada, una peseta.

Con gran solemnidad se celebró el domingo último el enlace de la bella y gentil señorita Rosita Tudela Esteve con el simpático joven don Eleuterio Soriano Corredor.

La novia vestía un precioso traje de encaje de Bruselas, que daba prestando y realce a sus encantos con las demás galas de desposada.

Apadrinaron a los contrayentes el distinguido consejero administrador del Votka, S. A., don Eusebio Lacasta España, pariente del novio, y la bellísima señorita Enriqueta Fasanar.

La feliz pareja, a la que deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, salió en viaje de novias para Barcelona, Marsella, París, San Sebastián y Madrid.

«Las Arenas». — Notable rebaja de precios en los baños de pila durante el mes de Septiembre.

¡RADIO!... ¡RADIO!... ¡LAGARTO! ¡LAGARTO! Los mejores aparatos, CRUMIERE.

Aparatos marca GRAMOLA, modelos de gran lujo. CASA CUESTA, Bajada San Francisco, 10.

La Sociedad Fomento del Turismo ha rogado al excelentísimo señor gobernador que las Compañías de ferrocarriles pongan pizarras en las estaciones, con las horas bien legibles de la llegada y salida de los trenes de viajeros, para evitar las confusiones a que da lugar ponerlas como actualmente, juntas con las de los trenes de mercancías.

En vista de que son varios los Ayuntamientos de esta provincia que no han remitido a esta Delegación de Hacienda los presupuestos municipales, el delegado publicará en breve una circular en el «Boletín Oficial», cominándoles con imponerles la sanción correspondiente.

La Mutualidad Obrera Médico-Farmacéutica de Valencia convoca a junta general ordinaria para el próximo domingo, a las diez de la mañana, por primera convocatoria, y diez y media, por segunda, en el domicilio social, San Bult, 29 y 31, entresuelo, para tratar asuntos de gran interés.

«Las Arenas». — Durante todo el mes de Septiembre, baño de pila con entrada, una peseta.

Se convoca a todos los profesores de las escuelas, colegios, institutos, etc., para la asamblea que se celebrará hoy, a las nueve y media, por primera, y a las diez, por segunda convocatoria, en el local social (Millagro, 4), para tratar asuntos de interés.

Hoy, de once mañana a seis tarde, se abrirá el pago de la nómina de haberes del personal subalterno dependiente del Ministerio de Instrucción pública, en las oficinas de la sección administrativa de Primera enseñanza, sita en la Diputación provincial.

«Las Arenas». — Notable rebaja de precios en los baños de pila durante el mes de Septiembre.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Cecilio S. Robles, 564'99 pesetas; don Fernando J. Lomeña, 4.387'07; don Juan Barquero, 816 con 97; don Julián Amo, 7.681'82; don Manuel Campos, 371'27, y don Pascual Ibáñez, 10.992'08.

BALNEARIO DE COFRENTES. — Clima seco y fresco. Cocina dirigida por don Enrique Fortis. Temporada hasta el 30 de Octubre. Informes, plaza de San Lorenzo, 2, bajos.

En la capilla de Nuestra Señora de Vallivana, de la parroquia de San Nicolás, contrajo ayer canónico matrimonio la bella y simpática señorita María Luisa Bernat Córdoba con el laborioso y distinguido joven don Roberto López Rodríguez, quienes fueron apadrinados por la bellísima señorita Conchita Bernat Córdoba y don Vicente Bernat Bugades, hermana y padre, respectivamente, de la desposada.

Bendijo la unión don Ramón Milián, Presbítero, y celebró el Santo Sacrificio don Miguel Segura.

Firmaron el acta como testigos el comandante jefe de Seguridad don José Alicart y don Manuel Penalva.

A causa del luto que guarda la contrayente, el acto se celebró en la intimidad, y el nuevo matrimonio marchó en el expreso de Barcelona a realizar el viaje de boda por las principales capitales de España.

Hacemos votos por que el Altísimo colme de venturas y bendiciones a los desposados.

Esta tarde, a las seis y media, se celebrará en el Colegio Médico, Mar, 53, una solemne sesión científica en honor de los ilustres médicos extranjeros que forman el Comité de Higiene de la Sociedad de las Naciones, y en cuyo acto se tratará de «El paludismo en la provincia de Valencia».

Seguramente que la clase médica valenciana hará acto de presencia en tan interesante sesión científica, a la que están invitadas las autoridades de Valencia y los presidentes de las entidades y centros culturales de la ciudad.

Farmacias de guardia para hoy, desde las dos de la tarde hasta las nueve de la mañana siguiente: Dr. Palacios, B. S. Francisco, 32. Dr. Vidal, Pi y Margall, 54. Dr. Pastor, San Vicente, 177. Dra. Berenguer, Hospital, 8. Dr. Torrén, P. Mercado, 73. Dr. Villarroya, Mar, 38. Poblados marítimos: Dr. Curana, A. Puerto, 277. Dr. Morales, J. Benlliure, 133.

«El Bazar Murciano». — Ha llegado al número 32, que se dice pronto, pero que son otros tantos años. Los mejores escritores y poetas colaboran en él. Blásquez es el hombre del día. Nuestra felicitación a la constancia.

«La ermita y novena de Nuestra Señora del Castillo», de Chiva, por don José Penichet y Delgado, con censura eclesiástica, 1925.

Acabamos de recibir este librito, que contiene una historia sumaria de la ermita y aparición de la Virgen del Castillo, ocurrida en 1609, con datos muy curiosos hasta nuestros días. Va acompañada de la novena a dicha Señora, con un fotograbado, y se añaden cuatro páginas para los gozos.

Tendrá seguramente gran aceptación, como así lo deseamos.

Publicaciones

«El Bazar Murciano». — Ha llegado al número 32, que se dice pronto, pero que son otros tantos años. Los mejores escritores y poetas colaboran en él. Blásquez es el hombre del día. Nuestra felicitación a la constancia.

«La ermita y novena de Nuestra Señora del Castillo», de Chiva, por don José Penichet y Delgado, con censura eclesiástica, 1925.

Acabamos de recibir este librito, que contiene una historia sumaria de la ermita y aparición de la Virgen del Castillo, ocurrida en 1609, con datos muy curiosos hasta nuestros días. Va acompañada de la novena a dicha Señora, con un fotograbado, y se añaden cuatro páginas para los gozos.

Tendrá seguramente gran aceptación, como así lo deseamos.

Publicaciones

«El Bazar Murciano». — Ha llegado al número 32, que se dice pronto, pero que son otros tantos años. Los mejores escritores y poetas colaboran en él. Blásquez es el hombre del día. Nuestra felicitación a la constancia.

«La ermita y novena de Nuestra Señora del Castillo», de Chiva, por don José Penichet y Delgado, con censura eclesiástica, 1925.

Acabamos de recibir este librito, que contiene una historia sumaria de la ermita y aparición de la Virgen del Castillo, ocurrida en 1609, con datos muy curiosos hasta nuestros días. Va acompañada de la novena a dicha Señora, con un fotograbado, y se añaden cuatro páginas para los gozos.

Tendrá seguramente gran aceptación, como así lo deseamos.

SUCESOS

Accidentes automovilísticos

Almansa-Cotruanes, 4 años personales

En el kilómetro 44 de la carretera de Almansa a Cotruanes ocurrió un accidente casual con el número 1.736, de la matrícula de Almansa, que iba ocupado por el doctor don Adolfo Baillo Martínez y el cocido deportista valenciano señor Fernández de Córdova.

El coche fué a parar a una quina con algunos desperfectos, los ocupantes solamente sufrieron el susto consiguiente.

Bétera. — Varias heridas. El capitán de la Guardia civil de la compañía de Liria ha comunicado al gobernador telegráficamente que anteyayer tarde, en la marcación de Bétera, ocurrió un sensible accidente.

Un auto voló. Iba conducido por su propietario don José Liso y ocupaban don Alberto Domercq, cuatro señoritas, resultando consecuencia del accidente, las manas doña Amparo y doña Carmen García Cifre con la fractura de brazo y pierna la primera, y la de la viciula la segunda.

Atendidas las lesionadas por facultativo, les calificó su estado de pronóstico grave.

Dichas jóvenes son hijas del coronel retirado de Estado Mayor, don flor García Cifre.

El hecho, como es natural, ha producido la consiguiente consternación entre las amistades de tan distinguida familia.

Mortido por un perro. Ayer tarde fué mordido por un perro en la playa de Levante el niño de siete años José Pina Calabuig, habitante en dicha playa, merendero de La Mascota.

Asistido en el dispensario del Puerto le apreciarán una herida en la región hipoténar derecha.

Mortido por un tiburón. El marinero Pascual Guerra Sanfont, de 59 años, casado, con domicilio en la calle del Horno, número 7, playa de Levante, preso en la madrugada de ayer al salir a langre, sacó un tiburón de unos metros de longitud, que desconocía lo temible que es en clase de peces, intentó cogerlo, el escualo le dió un mordisco, produciendo una herida continua en la mano izquierda. Fué curado en la casa de Socorro del Puerto, dándosele seis puntos de sutura.

En el domicilio de Joaquín Llopis, sito en la calle Gandía, número 13, segundo planta, se cometió ayer tarde un robo en el momento en que el señor había salido de casa para realizar algunas compras.

Los cacos registraron varios objetos, apoderándose de algunas prendas de vestir, valoradas en 300 pesetas.

Del hecho se dió cuenta al Jefe de guardia.

Publicaciones

«El Bazar Murciano». — Ha llegado al número 32, que se dice pronto, pero que son otros tantos años. Los mejores escritores y poetas colaboran en él. Blásquez es el hombre del día. Nuestra felicitación a la constancia.

«La ermita y novena de Nuestra Señora del Castillo», de Chiva, por don José Penichet y Delgado, con censura eclesiástica, 1925.

Acabamos de recibir este librito, que contiene una historia sumaria de la ermita y aparición de la Virgen del Castillo, ocurrida en 1609, con datos muy curiosos hasta nuestros días. Va acompañada de la novena a dicha Señora, con un fotograbado, y se añaden cuatro páginas para los gozos.

Tendrá seguramente gran aceptación, como así lo deseamos.

Región

ALACUAS
Programa de las fiestas que se celebrarán en esta villa a su Patrona, Nuestra Señora del Olivar, y Santísimo Cristo de la Buena Muerte, con motivo del año jubilar y bodas de plata del centenario de la Patrona:

Día 5.—Al amanecer, al mediodía y anochecer, volteos de campanas, pasacalles y disparo de truenos, que se repetirán todos los días de las fiestas; por la noche, solemne vigilia de adoración nocturna, en la iglesia de la Patrona, con sermón a cargo de don Evaristo Faló y procesión con Su Divina Majestad al amanecer del domingo.

Día 6.—A las diez será bendecido el nuevo guión, ofrenda del pueblo a su Patrona, y después será conducido, con acompañamiento de música, por las principales calles; a las seis de la tarde será trasladada procesionalmente la venerada imagen principal desde su iglesia, de la que no ha sido sacada desde hace 25 años, al templo parroquial, en donde se cantará la Salve, y a las diez de la noche, concierto musical.

Día 7.—En las primeras horas de la madrugada, canto de la Aurora, y al amanecer, Rosario público. A las nueve, solemne función religiosa, dedicada a la Santísima Virgen por el reverendo Clero y Sacerdotes del pueblo, cantándose una misa de Perosi, y sermón que predicará el doctor don Jacinto Grau Magraner, Arcipreste de Pego y Cura que fué de este pueblo; por la tarde, vísperas, Felicitación Sabatina y Salve; a las seis, concierto musical, y por la noche, bailes populares.

Día 8.—Grandiosa fiesta religiosa, en la que se cantará la misa de «Santa Cecilia», de Gounod, y sermón a cargo de don Vicente Fontelles, Cura Párroco de Buñol, y al terminar se disparará una gran traca. Por la tarde, a las cinco, cabalgata; a las siete, «entrá de la murta»; a las ocho, solemne procesión para devolver la imagen a su iglesia, y a las once de la noche, castillo de fuegos artificiales.

A las doce de la noche, pasacalle con cohetes de lujo por los clavarios del Santísimo Cristo.

Día 9.—A las ocho, traslado de la imagen del Santísimo Cristo desde el convento a la parroquia, y a continuación será la fiesta religiosa, en la que se cantará la misa del «Patronato», de Giner, y predicará el muy ilustre señor doctor don Antonio Hidalgo, Canónigo del Sacrosancto de Granada, y al terminar, traca; por la tarde, a las cinco, cabalgata; a las ocho, procesión, y a las once de la noche se quemará un castillo de fuegos artificiales.

BARERES
Se está preparando para el domingo 6 la tradicional fiesta religiosa y de moros y cristianos en honor de la reliquia de su Patrón, San Jorge, Mártir.

El motivo que inspira para celebrar desde inmemorial es porque esta santa reliquia la trajo desde Roma un paisano, el Religioso Padre Juan Bautista Doménech, natural de este católico pueblo, y con mucha veneración de los fieles se guarda en esta iglesia parroquial y no se expone públicamente sino en el primer domingo de Septiembre, día propio de su fiesta.

Tiene dicha reliquia autenticidad, que declararon en documento firmado de su mano en 16 de Abril de 1780 y referendado con el sello propio, el ilustrísimo señor don Francisco Antonio Marenca, Obispo asistente al Solio Pontificio, y su secretario Nicolau Porselli. En el rescripto de este documento, en fecha 21 de Junio de 1784 se contiene la aprobación que de dicha reliquia hizo el señor Arzobispo de la diócesis, don Francisco Fabián y Fuero, por su Provisor y Vicario general don Fermín Ignacio García Almaraz, y la facultad que dió para que pudiera ser venerada públicamente.

El programa de dichos festejos es el siguiente:
Sábado 5.—A las nueve, volteo anunciador de las fiestas, que consiste en reunirse en la plaza de la Constitución las comparsas de moros y cristianos, que acompañadas de sus respectivas músicas, recorren las calles.

Domingo 6.—Diana. A las nueve se dirigen las comparsas a la Casa Ayuntamiento, para desde allí acompañar al Ayuntamiento a la iglesia parroquial para asistir a Misa solemne, en la que predicará el muy reverendo Padre Francisco Inés, del convento de Franciscanos de Valencia.

Por la tarde, a las seis, tendrá lugar una solemnisísima procesión, con la que se da fin a la festividad.—El correspondiente.

QUART DE POBLÈY

Fiestas del 6 al 9 de Septiembre.—El primer domingo del corriente dan comienzo las fiestas dedicadas al Patrono San Onofre, Virgen de la Luz, Santísimo Cristo y Madre de la Buena Muerte, respectivamente. Aunque en los días 7, 8 y 9 se celebrarán espléndidos festejos, el principal festejo corresponde al 6,

organizada y sufragada por los soldados repatriados de Africa, quienes en testimonio de gracias dedican esta fiesta a San Onofre, como sublime salvaguardia en aquellos días de lucha, de sangre y de muerte.

El día 5, al amanecer y al mediodía habrá volteo y «dispará»; por la tarde, reparto de cera; a las diez, procesión del Santo, amenizada por la música La Amistad, y disparo de cohetes.

Día 6. Al amanecer, diana y cinco mil «tronaors». A las siete, pasacalle. A las 9'45, bendición del altar mayor de la iglesia parroquial, y la Misa, en la que se cantará la partitura en «sí bemol», del maestro Giner; predicará don Evaristo Faló. A las doce, traca. Por la tarde, concierto; a las ocho, procesión; a las diez, concierto, y por último, fuegos artificiales.

Los clavarios son: Onofre Cristófol, Dionisio Sanchis, Domingo Monsell, Vicente Sanchis, Francisco Rodrigo, Lorenzo Cruz, Pascual Navarro y Vicente Griñó.

Dada la comodidad del tranvía Valencia-Manises, este año será mayor la afluencia de forasteros a este pueblo, a los cuales les deseamos queden satisfechos del trato y festejos de esta culta y amena población.

BENEJAMA
Del 6 al 10 se celebran grandes fiestas en honor de la Divina Aurora, Patrona de esta población. He aquí el programa:

Día 6.—A las doce, salutación angélica, volteo, morteretes, pasacalle por las músicas de Benigánim, Cocentaina, estudiantina de Biar y Municipal de ésta. A las cuatro, entrada de moros y estudiantes. A las siete, traslado de la imagen desde el santuario a la parroquia, en donde se cantará la Salve. Por la noche, retreta y concierto.

Día 7.—Volteo y disparo de morteretes, diana, Misa de comparsas, simulacro de batalla entre moros y cristianos, Misa solemne, en la que predicará don Vicente Maruenda. Por la tarde, nuevo simulacro, embajada, vísperas, retreta y velada musical y fuegos artificiales.

Día 8.—Volteo y morteretes, diana, Misa de comparsas, simulacro, Misa solemne, en la que predicará el Arcipreste de Segorbe don José Coronel. Por la tarde, simulacro, embajada, quema de la efigie de Mahoma, desfile, procesión solemne, retreta, concierto y fuegos.

Día 9.—Volteo, morteretes y diana; Misa de comparsas; Misa solemne, en la que predicará don José Payá. Por la tarde, embajada y conversión del moro. Procesión para devolver la imagen a su santuario, en donde se cantará una Salve. Por la noche, retreta.

Día 10.—Funeral por los difuntos de la parroquia. Se cantará la misa de Eslava. Por la noche, bailes populares.

Día 11.—Comienza el novenario a la Divina Aurora. Por la noche, bailes populares.

ALFARA DE ALSIMIA

Programa de fiestas.—Los días 7, 8 y 9 del presente mes se celebrarán suntuosas fiestas organizadas por los clavarios Francisco Cabo, Juan Bautista Bataller, Claudio Viruela y José Alhuar, en honor de la augusta Patrona la Virgen de los Aflijidos y Almas benditas.

Día 7.—Volteo de campanas, disparo de «tronaors», reparto de banderados festejos; pasacalle y traslado de la Patrona desde su ermita a la parroquia; Salve. Serenata y «cordán», por la noche.

Día 8.—Dedicado a Nuestra Señora de los Aflijidos. Volteo de campanas, morteretes, diana. A las nueve y media, Misa solemne, cantándose la partitura «Hoc est corpus meum», de Perosi; ocupará la sagrada cátedra don Antonio Martínez Moya. Después de la Misa, reparto del pan bendito, y a la una, distribución de comida a los pobres. Por la tarde, cucañas y enramada de olorosas flores por las calles de la población. A las siete y media, salida de la procesión, precedida por el Ayuntamiento y clavarios. Al regreso, gozos. A las once, castillo de fuegos artificiales, y como final, disparo de una lujosa traca.

Día 9.—Dedicado a los fieles difuntos. Pasacalle. A las nueve y media, solemne funeral, estando encargado de la oración fúnebre don Silvestre A. Sales, Cura de la misma. Por la tarde, cucañas, corridas de bicicletas. Por la noche, gran verbena.

Durante los días de fiesta lucirá espléndida iluminación la parroquia, y las calles, ornamentadas con artísticos arcos y farolillos a la veneciana.

VILLARREAL

Fiestas a la Patrona.—Desde el viernes esta ciudad estará de fiesta. En este día, por la tarde, será trasladada desde su ermita a la arciprestal la milagrosa imagen de la Virgen de Gracia. La entrada será triunfal. Asentada en su trono comenzará el solemne novenario con que Villarreal obsequia a su Patrona. Predicarán los reverendos don Pascual Martí, don Vicente

Avellana, don Enrique Asencio, Padre Luis Portell, don Vicente Avellana y don Manuel Gil.

El domingo habrá gran misa coral, cantada por los laicos, con panegírico por el ilustrado Sacerdote don Juan Bautista Belda, benedictino-organista de Valencia.

Por la tarde, solemnisísima procesión.

Durante este novenario habrá variados festejos populares, y el domingo, día 13, con toda pompa será devuelta la venerada imagen a las riberas del Mijares, donde tiene enclavado su poético eremitorio.

El Sindicato Católico, trabaja.—Esta importantísima Sociedad, continuando su obra de protección al obrero, va a construir en breve una serie de casas baratas que se otorgarán a los obreros católicos que acepten las ventajosas condiciones que se les proponen.

Nueva Sociedad.—Los dueños de carros de transporte han formado una Sociedad, para defender, según dicen, sus intereses. Está formada esta Sociedad de carreteros socialistas y no socialistas. En estos días de fiestas piensan abrir al público su casa social.

Recolección.—Están recolectándose las almenaras. Resulta una cosecha abundante. Estos días comenzará la recolección de la algarroba. La cosecha resulta mediana, porque por la escasez de aguas las algarrobas han quedado pequeñas.

Preparativos.—En todas las secciones de madera se están haciendo grandes acopios de «redó» para madera de los envases de naranja para la próxima campaña.

Primeros precios.—Se ha comenzado a poner precio a la naranja mandarina. Los propietarios confían alcanzar buenos precios, porque la cosecha este año va a resultar escasa.—El correspondiente.

Villarreal, 2-9-925.

CHIRIVELLA

Fiestas a la Virgen de la Salud, en los días 6 al 13 del corriente:

Día 6.—Al amanecer y anochecer, volteo y disparo de bombas. Por la tarde, cabalgata.

Día 7.—Al amanecer y anochecer, disparo de bombas. Al mediodía, disparo de tronadores y traca. Por la tarde, Coso azul-rojo, pasacalle por la banda del Patronato de Torrente y bailes populares. Por la noche, concierto.

Día 8.—Al amanecer será descubierta la imagen de la Patrona y se dispararán 21 bombas. A las diez, función religiosa, a orquesta, con sermón. Por la tarde, concierto; por la noche, procesión y castillo.

Día 9.—Solemnisidad religiosa en honor del Santísimo Cristo de la Luz.

Día 10.—Por la tarde, carreras de bicicletas y traca. Por la noche, verbena.

Día 11.—Por la tarde, cucañas y otros festejos, y por la noche, verbena.

Día 12.—Por la tarde, «correguides de joyas», y por la noche, verbena y traca.

Día 13.—Tiro de pichón a brazo, con premios.

PUEBLA DE VALLBONA

Con esplendor inusitado se ha celebrado el primer aniversario de la Asociación de la Santa Infancia.

Por la mañana, Misa de Comunión, acercándose a recibir el Pan de los Angeles todos los asociados. Después se procedió a la bendición e imposición de medallas a los nuevos asociados. Durante la Misa se cantaron motetes eucarísticos.

En la Misa solemne que celebró el señor Vicario de ésta, pronunció elocuente sermón nuestro dignísimo Cura párroco, quien explicó de modo magistral el significado de la palabra «visión», fin de las misiones y frutos prácticos de las Asociaciones misionales como la Santa Infancia. La obertura «Pío X», de Vilaseca, fué interpretada de modo inmejorable y nunca bastante ponderado por escogido coro de niñas, bajo la dirección de un entusiasta seminarista, a quien no podemos menos de felicitar y actuar desde estas columnas, ya que tanto éxito obtuvieron sus dirigidas en cuantas composiciones cantaron.

Constituyó una nota altamente simpática la lucida cabalgata que desfiló a las cinco de la tarde por las principales calles de la población. La compaña variaba carrozas y numerosos grupos montados, con asuntos de la huerta y patios, de misiones y escenas de la vida de Jesucristo. Merecen especial mención, por su arte y trabajo, «La huida a Egipto», «San Francisco Javier catequizando a los indios», y sobre todo, el monumental y soberbio «Dejad que los niños se acerquen a Mí», obra de Bautista Campos. Los ocupantes de las carrozas hicieron un verdadero derroche de serpentina y confetti. Todos los grupos fueron muy aplaudidos a su paso por las calles, y los autores, muy felicitados.

Para hal de la hesta, y como digno remate de tan gloriosa jornada, los activos e infatigables seminaristas organizaron solemne velada con un excelente programa de varias y selectas composiciones de música y orfeón, del drama misionero «Corneo Josefino», «Idris y Tadrís», y de la zarzuela en un acto «El fantasma». Los pequeños actores representaron a las mil maravillas y de un modo impropio de su corta edad ambas piezas, siendo

todos muy aplaudidos. El imprevisto estrado-escenario que al efecto se levantó fué espléndidamente pintado y decorado por el señor Claudio Cervera, quien demostró una vez más sus raras y extraordinarias dotes de artista.

Reciban nuestra más sincera felicitación cuantos cooperaron al éxito de esta simpática fiesta, en especial el señor Cura y seminaristas, así como las catequistas, que pusieron toda su voluntad y entusiasmo en el adorno de la iglesia, y ayudaron eficazmente a los organizadores de la cabalgata.

TORAS

Fiestas al Santísimo Cristo de la Misericordia en los días 8, 9 y 10.

Día 8.—Dedicado a la Virgen Santísima. Predicará en la Misa el señor Cura. Al mediodía, volteo y morteretes. Al anochecer, pasacalle por la música de Viver, y por la noche, concierto y «cordán».

Día 9.—Volteo, morteretes, pasacalle, Misa solemne con música, y predicará el Padre José María Juliá, Carmelita. Al anochecer, procesión y traca, y por la noche, concierto y castillo.

Día 10.—Misa de «Requiem» por los cofrades y devotos difuntos. Después de la Misa, sermón por el mencionado Padre Carmelita.

BENIGNIM-FUENTE SAN LUIS

Dos pueblos que el día 27 del pasado, abrazados y conmovidos en los mismos amores y entusiasmos, cayeron de rodillas ante el sepulcro glorioso de la Beata Inés de Benigánim.

El Párroco catequista de la Fuente de San Luis había adquirido cuatrocientos billetes para sus buenos feligreses; corrió la noticia por la hermosa huerta de Ruzafa, y fueron más de seiscientos los que llamaron a la taquilla de la Casa Abadía. Predicada la excursión por el señor Palanca y sus Coadjutores y los meritisimos señores Mompó y Quiles, de la de Ruzafa, llegó el tren, arrastrado por dos locomotoras, que fué recibido por las dignísimas autoridades civil y eclesiástica, Asociaciones religiosas con banderas y estandartes, ingente muchedumbre, aplausos y vivas, cántico de himnos piadosos, volteo de campanas y a los acordes de la música Nueva, que vino en el mismo tren.

El pueblo, engalanado, lucía en sus balcones sus más ricas colgaduras; el tránsito hasta la parroquia se hacía materialmente imposible; el señor Vicario, don Vicente Casanova, les dió desde el púlpito la bienvenida, dirigiéndose los forasteros y los del pueblo al espacioso templo de la Beata, cantando su himno y coreando y aplaudiendo los vivos a la Madre Inés de Benigánim; tras grandes esfuerzos se dirigió desde el púlpito afectuosa salutación de bienvenida, celebrando la oportuna coincidencia de que los niños del Catecismo y los sencillos huertanos vinieran a visitar a la que fué modelo de sencillez y que por su especial candor e inocencia era llamada por todos la Niña.

Dos catequistas dialogaron con brillantez, dando las gracias a todos y el parabién a los excursionistas, felicitándose del éxito del viaje.

Los vecinos se disputaban el honor de hospedar en sus casas a los forasteros, que dedicaron el tiempo libre a visitar la hermosa iglesia y suntuoso panteón de doña Leonor Ortiz (q. s. g. h.), adquiriendo en la sacristía de la Beata medallas, estampas y demás objetos piadosos en cantidad extraordinaria, que tocaron al cántaro del uso de la Madre Inés cuando era Religiosa de obediencia, y besaban con tierno afecto, derramando muchos lágrimas de emoción.

La tarde fué espléndida. En la parroquial hubo devota función, predicada con celo de apóstol el señor Casanova Gil, y después de la selecta velada literaria, en la que los catequistas lucieron sus extraordinarias aptitudes, el apóstol del Catecismo, señor Palanca Masía, dió las gracias a las dignísimas autoridades y pueblo por el entusiasta recibimiento y por las atenciones y delicadezas recibidas en su corta estancia en esta villa.

Se organizará otra peregrinación tan numerosa y devota como la de la huerta de Ruzafa y Fuente de San Luis? Benigánim la espera, para obsequiarla y aplaudirla.—El correspondiente.

ALCALA DE CHIVERT

Fiestas populares.—Con inusitado esplendor hanse celebrado este año las tradicionales fiestas que este Municipio dedica a la Degollación de San Juan Bautista y al Sagrado Corazón de Jesús, en los días 29 y 30 del pasado.

La Banda municipal rayó a gran altura en los festejos musicales, y la nutrida orquesta parroquial interpretó con mucho ajuste inspiradas partituras.

La bandera del Municipio de ésta, que en el homenaje de los reyes mereció en Madrid honores reales, ha sido proclamada entusiastamente, rindiéndole honores un piquete de la Guardia civil y los somatenistas.

Oficiaron en las dos solemnidades nuestro estimado señor Cura don Vicente Roca y don Manuel Calduch, Coadjutor. Los dos sermones, confiados al señor Magistral de Se-

gobio, don Luis Quixal, han resultado doblemente magistrales; con la elocuencia que le es propia cambió las glorias del Bécico Corazón y del Santo Precursor, relacionándolas con las glorias de nuestra bandera y con el escudo de Alcalá, resultando un doble estudio concienzudo y original, que entusiasmó a los oyentes.

La lucidísima procesión de la tarde, en la que ofició el señor Cura, fué presidida por el Ayuntamiento, que llevaba a su frente al señor alcalde don Luis Cherta, y los señores delegado del distrito y marqués de Benicarló.

Agosto de 1925.

¡Dicen que hemos traído la civilización...!

Hace treinta años conocí por primera vez el imperio de Marruecos. De entonces a la fecha, mis continuos viajes a este hermoso país me han hecho conocer como a nuestra propia patria sus hombres, sus cosas, sus costumbres, su clima; todo, en fin, es para mí tan familiar como pudiera serlo la vieja e histórica Salamanca, donde pasé buena parte de mi infancia, donde cursé casi todos mis estudios y donde ejercí una de mis carreras durante varios años.

Treinta años hace, como digo, llegué por primera vez a la diplomática Tánger, la ciudad del clima ideal, donde en verano jamás rebasa, y eso muy raras días, los 20 grados centígrados, oscilando por lo general su temperatura entre los 22 y 25, y en el invierno jamás baja de los 7 sobre cero; la ciudad cosmopolita como pocas, la de alrededores incomparables, donde se unen en infatigable consorcio el verde monte y el azulado mar; la bella «Ciudad del Estatuto», remoque que con se la conoce burlescamente, y punto de partida obligado para visitar cualquier ciudad o sitio del interior.

Pues bien; por aquellos felices tiempos, ¡cuántas veces, a caballo, sin más acompañante que el moro portador de la caballería que montaba, recorría las principales ciudades en jornadas, algunas de las cuales duraban veinte horas, sin ser objeto de otras demostraciones que no tuvieran por fin sino la ganancia y franca hospitalidad, aun en los aduares más miserables!

Pasó el tiempo. Comenzamos a «civilizar» esto las gentes europeas, y poco a poco la seguridad fué escapando, teniendo que hacerse los viajes con ciertas precauciones y en jornadas durante las cuales se procuraba no sorprendiera la noche en el camino; pero en cambio comenzaron a conocerse en las ciudades los cabaretes, las casas de juego y otras cosas y cosas tan santas como las citadas, a la par que también la inseguridad, los robos y los asesinatos menudeaban en el campo, llegando en estos últimos tiempos hasta la zona internacional, donde ya no se puede aventurar nadie a salir fuera del recinto de la ciudad, a no ser por extrema necesidad.

Pero llegó el momento culminante, la implantación del famosísimo Estatuto, y muy recientes están los acontecimientos a que ello dió lugar, pues sabidos son los motines, asonadas y disgustos generales, no mejorando la situación en el campo, pues que pocos días ha se cometió un robo escandaloso a las mismas puertas de Tánger, acompañado de un asesinato. Y en cuanto a la vida económica de Tánger, no digamos: paralización de toda clase de negocios, crisis agudísima del comercio, carestía inusitada de la vida, y a tal forma, que al pobre se le hace imposible de todo punto, y un desasosiego, una intranquilidad tan grande, que todo el mundo coincide en que es tan inseguro y está todo tan al aire, que se espera de un día a otro la catástrofe final.

He aquí el resultado de tanta y tanta ambición, de tanto y tan desmedrado egoísmo. ¡Pero dicen que hemos traído la civilización...!

Con que hubiéramos aportado la fe que nos falta y un noble ideal, en vez de tener como ideal supremo el dólar y la peseta, que todo lo corroe, se hubieran resuelto, mejor dicho, no se hubiesen acumulado tantos problemas, que aún sería tiempo de solucionar pues que ya lo están, si observásemos unos y otros y practicáramos debidamente los diez Mandamientos y las sublimes doctrinas del Crucificado.

El Conde de Beni-Hosmar.

Tánger, Agosto 1925.

Extranjero

El Consejo de la Sociedad de las Naciones

Ginebra.—Los diez miembros del Consejo de la Sociedad de las Naciones estaban presentes cuando Briand declaró abierta la sesión.

Asistían además del representante de Francia, Chamberlain, Inglaterra; vizeconde Ishi, Japón; Paul Himans, Bélgica; Guany, Uruguay; Veberka, ministro de Negocios extranjeros sueco; Quinones de León, España; Mello France, Brasil, y Scialoja, Italia.

Sin preámbulo, Aristides Briand invitó al Consejo a abordar el orden del día. La primera cuestión es la de Mosul, pero fué aplazada por 24 horas.

En segundo lugar debía tratarse y se pasó a tratar un proyecto de unión internacional para socorro a los pueblos sujetos a calamidades.

Este proyecto es de iniciativa del senador italiano Pirolo, proyecto que fué tomado en consideración por la asamblea de 1924 y sometido a la apreciación de los Gobiernos que han podido presentar sus observaciones y sus reservas.

El Consejo envió este proyecto a la asamblea para su aprobación definitiva.

Briand rindió homenaje al autor del proyecto, apóstol de la solidaridad internacional.

El Consejo fué aplazado después de haber aprobado dos resoluciones: una enviando una comisión investigadora a ciertos países productores de opio, y otra referente a la cuestión de las minorías griegas en Constantinopla y minorías turcas en Tracia.

Aviones para aprovisionar los mercados

Londres.—Dentro de breves días se organizará en Londres un servicio regular de aprovisionamiento de los grandes mercados por medio de aviones.

Dichos aviones traerán de las localidades lejanas de Londres leche, huevos y verduras.

Alemania y la Sociedad de las Naciones

Londres.—El «Evening Standard» dice que si, como es probable, el proyecto de pacto de seguridad no puede ser definitivamente redactado antes de fines de Septiembre, el Gobierno francés propondrá una reunión especial de la asamblea de la Sociedad de las Naciones para elegir a Alemania miembro de dicha Sociedad, no como miembro provisional, sino definitivo.

El diario añade que el Gobierno francés, comprendiendo la necesidad de tener en cuenta los puntos de vista de Alemania, consentirá que sea modificado el artículo 16 del Tratado.

Diez millones de libras esterlinas en avión

Londres.—Las autoridades del aeródromo de Croydon han recibido aviso de que aterrizará, procedente de Berlín, un avión que trae diez millones de libras esterlinas en aviones alemanes.

Esta segunda suma enviada por vía aérea, completará la garantía alemana al Banco de Inglaterra por el empréstito consentido al Reich con destino al plan Dawes.

Dirigibles gigantes

Londres.—Se va a comenzar la construcción de varios dirigibles gigantes por una Compañía cuyas acciones son en su mayoría norteamericanas.

Dichos dirigibles serán más voluminosos que los grandes trasatlánticos existentes actualmente y tendrán una capacidad de 6.112.000 metros cúbicos de gas.

Se calcula que dichos dirigibles podrán navegar durante treinta días seguidos sin necesidad de aterrizar ni aprovisionarse.

POR 0'40 BUTACA POR 0'20 GENERAL

GRAN TEATRO

Ofrece a usted sala perfumada por la casa Robillard, música selecta por el QUINTETO GALLART

y 3 ESTUPENDAS PELICULAS, 3

ALMA SUBLIME

Soberbio drama americano en cinco actos, destacándose el heroico salvamento de un pueblo envuelto en llamas.

Carmen de Klondike

2 Jornadas. 7 partes. Original y emocionante cine drama.

Gratitud de «Relámpago»

Extraordinarias hazñas de un perro policía. Una gran exclusiva Gaumont. 5 actos.

Un programa sin igual, un programa verdaderamente «bien».

Dirijan la correspondencia de

Diario de Valencia

tanto literaria como administrativa, al

APARTADO 122

EDITORIAL VOLUNTAD (mies-FENOLLERA), Mar. 17 - Valencia

ARTE RELIGIOSO. COLECCION ICONOGRAFICA. Acaba de salir el tomo tercero, «LA VIRGEN EN EL RENACIMIENTO Y EN EL BARROCO», que con sus dos anteriores va formando una seleccionada colección de obras de arte. Su precio, como siempre, 3'50 cada tomo.

AL CERRAR

Barcelona, 3.		Madrid, 3.	
Bolsa	Bolsin	Bolsa	Bolsin
Interior.	—	4 por 100 interior.	70'30
4 por 100 exterior.	00'00	4 por 100 interior fin mes.	00'00
Colonial.	00'00	5 por 100 amortizable.	94'65
Ac. Ferroc. Norte.	80'65	4 por 100 amortizable.	88'00
Alicante.	72'25	Banco de España.	574'00
Andaluz.	00'00	Tabacaleras.	228'00
Orense.	17'80	5 por 100 exterior.	00'00
Oblig. adheridas.	00'00	Francos.	32'85
Gran Metro.	69'50	Libras.	00'00
Transversal.	76'00	Francos belgas.	—
Francos.	32'95	Dólares.	6'99
Librer.	34'02		

El gobernador no recibe
El gobernador interino no ha recibido a los periodistas. En dicho centro oficial se les ha dicho que reina tranquilidad absoluta en toda la provincia.

La muerte de Dolores Bernabeu
Esta mañana, el juez señor Páramo, que instruye el sumario por la muerte de Dolores Bernabeu, ha conferenciado con el presidente de la Audiencia, guardándose gran reserva acerca de lo tratado.

Un agente de Policía, herido
Cuando regresaban de practicar un servicio los agentes de Vigilancia Capella y Benavente, se incendió la moto en que viajaban, resultando herido el agente Benavente.

Multa
El gobernador civil ha impuesto una multa de 100 pesetas a José Mataluga, por llevar en la solapa una banderita catalana.

Mitín anarquista sin autorización
En el pueblo de Podall se celebró un mitín anarquista sin permiso de las autoridades. Han sido detenidos un orador que tomó parte en el acto y la Directiva de la Fraternidad Republicana, donde se celebró.

Una conferencia de Marcelino Domingo
Con motivo de inaugurarse la nueva casa social del Centro Obrero de Corporaciones, de Tortosa, dió Marcelino Domingo una conferencia sobre «La participación obrera en la Sociedad de Naciones».

Hallazgo de unos restos
Seiva del Mar (Gerona).—Han sido hallados los restos de una embarcación francesa que naufragó hace algún tiempo. Los referidos restos han sido trasladados a Cerbere, para comprobar si corresponden al buque «María Teresa», como se cree.

Por rivalidades le mata de dos tiros
En el pueblo de Danyol existían rivalidades entre dos bandos de vecinos. El estancero Pedro Vila fué injuriado por varios enemigos y llevó el asunto al Juzgado. Anoche, el vecino Pedro Oliva acechó al estancero, y cuando éste arreglaba un camión para dirigirse a la ciudad, le disparó dos tiros de escopeta, matándole. El agresor fué detenido.

Retractación
El «Boletín Oficial del Obispo de Barcelona» publica la retractación del conocido francmasón Enrique Carreras, el cual se reintegra a la Iglesia Católica.

Eclesiásticas
Ha regresado de Olot, a donde fué para visitar al Prelado, el Vicario general doctor López. —El Arzobispo del Brasil se encuentra en Barcelona. —Ha regresado a la capital de su diócesis el Obispo de Tortosa (doctor) Bilbao.

Colonia escolar
La colonia escolar madrileña ha visitado la Universidad.

Niña muerta
Esta noche un carro de la limpieza atropelló a la niña Josefa Ventura, produciéndole graves heridas, que falleció en el dispensario médico.

Muebles
VICENTE BENLLOCH
Fábrica y exposición:
C.º Real de Madrid, t. 3.º
Almacén:
Frente a teatro Ruzafa

nifestando que hace meses su hijo José, residente en Fernando Póo, le remitía cartas conteniendo cantidades diversas. Las cartas las ha recibido, pero no el dinero. —Desde la cubierta del vapor «Canarias» se cayó a la bodega el obrero Julio Zamora, resultando con heridas gravísimas.

El Comité de Higiene
Granada.—El Comité de Higiene de la Sociedad de Naciones visitó los monumentos artísticos. La Diputación obsequió a los comisionados con un banquete, al que concurren las autoridades.

También el Ayuntamiento les obsequió con un té, amenizando el acto una banda de música. Hoy, en el rápido, marchan a Valencia, asistiendo de regresar a Madrid como proyectaban.

—El Ayuntamiento ha acordado, contando con la cooperación del comercio, celebrar fiestas en otoño, que coincidan con la procesión de la Virgen de las Angustias, Patrona de Granada, que se celebrará el día 27 del actual.

El programa de festejos se acordará el miércoles próximo.

Los cambios
Poco negocio hay durante la sesión bursátil de hoy, presentándose el Interior ofrecido al quedar a 70'30, frente a 70'50.

El Exterior no se cotiza, y los Amortizables están irregulares. La mayoría de las acciones bancarias e industriales repiten su precio anterior, acusando manifiesta flojedad los Nortés y Alicantes, que ceden siete y seis enteros a fin de mes, al cerrar a 405 y 360.

Los francos franceses ceden cinco céntimos y ultimán a 32'85; por el contrario, están firmes los francos suizos, que suben de 135'25 a 135'30. Las libras pasan de 27'40 a 27'90, y los dólares, de 6'975 a 6'995.

Noticias de Melilla
Melilla.—La aviación efectuó reconocimientos sobre el frente enemigo, bombardeándolo y causando bajas en las concentraciones que se observaban en Beni Buyari y El Llano.

—Se sabe que Abd-el-Krim releva las guardias establecidas en distintos lugares del frente. —Fondearon en la rada un aviso de guerra y un torpedero, ambos de nacionalidad francesa.

—En viaje de instrucción ha marchado a Alhucemas el coronel de Artillería señor Llano. —El hermano del cabecilla de Beni Urriaguél tropieza con dificultades para efectuar la recluta de rebeldes.

—Se espera la llegada de seis aparatos más, pertenecientes a la escuadrilla de aeroplanos que manda el infante Alfonso de Orleans. —Mañana regresarán a esta plaza fuerzas que fueron a Yazanen para realizar maniobras.

—En la conferencia de Sanjurjo con Dómine trataron extensamente acerca de la forma en que habrán de actuar los vapores de la Transmediterránea para transporte de tropas.

—Sanjurjo pasó la mañana trabajando en diversos asuntos, especialmente en lo que se relaciona con las grandes maniobras que habrán de realizarse.

—El general Fernández Pérez se trasladó a Yazanen, donde la columna de su mando realizó maniobras que han dado un satisfactorio resultado. Una vez terminadas Fernández Pérez regresó a la Comandancia, entrevistándose con Sanjurjo y comunicándole sus impresiones.

Parece que Sanjurjo dispondrá que en la presente semana regresen a la plaza todas las fuerzas que se hallan en Yazanen. —Durante la presente semana llegará a este puerto la escuadra francesa.

Ayer llegó el transporte de dicha nacionalidad «Vira». —El infante don Alfonso de Orleans estuvo en la Comandancia saludando a Sanjurjo. —Mejora de las heridas que sufrió en Alhucemas el teniente de Artillería Manuel Tamayo.

También mejoran, dentro de la gravedad, el capitán Placels y el practicante militar Mesa. —Por caída del caballo en la posición de Afso se hirió el comandante del batallón de Alcántara, Germán Zamora.

—En la capilla castrens se dijeron Misas costeadas por la Comandancia de Artillería, en memoria de los artilleros muertos en Alhucemas. —Se sabe que Abd-el-Krim ha ordenado que parte de la harca de Beni Tuzin marche a Beni Uliches.

Noticias oficiales de Africa
Hoy se acentuó en la región occidental la presión enemiga que se ha evidenciado en distintos puntos de nuestro frente, con ánimo sin

duda de entorpecer nuestra libertad de movimientos.

Prevenido el mando de aquellos propósitos se ha acudido con tanta oportunidad a los puntos amenazados, que el enemigo ha sido rechazado en todos ellos.

El ataque se ha singularizado tenaz y muy violento contra una posición que ha resistido con gran bravura, siendo reforzada por la columna de socorro, que ha roto el frente enemigo, rechazándolo con muchas bajas.

El comportamiento de nuestras fuerzas ha sido admirable, y las bajas habidas, aunque sensibles, son escasas, teniendo en cuenta los brillantes resultados obtenidos y la violencia que en algunos puntos ha revestido el ataque enemigo, que ha debido quedar duramente castigado.

Sin novedad en el resto de la zona.

El equipo español en Londres
El Real Madrid, vencido por 4 a 1

Londres.—Esta mañana, a las doce, ha llegado a Londres el equipo español, procedente de Birmingham, con el entrenador señor Carcer y el representante, Alcaraz.

Acudieron a recibirlos a la estación representaciones de todas las Sociedades deportivas de Londres y de numerosos casinos y corporaciones inglesas.

Al descender los equipajes del convoy, varios hurras atronaron el espacio. Una significativa personalidad futbolística de Londres entregó al jugador español Félix Pérez un ramo de flores y un mensaje de salutación.

En una caravana de automóviles marcharon todos a sus respectivos hoteles. Momentos después visitaron los sitios más principales de la capital británica, y luego almorzaron en unión de los jugadores del Tottenham.

El partido
A las cuatro en punto comenzó el partido, que fué presenciado por más de cuatro mil espectadores.

Al salir los equipos se recibió un mensaje de la Federación Francesa de Fútbol, congratulándose de la buena impresión que el juego español ha producido en Inglaterra. Se le comunicó al capitán español, y una formidable ovación acogió la noticia.

Al dar la señal de comienzo, el Madrid ataca vistosamente, llegando hasta la portería contraria. A no ser por el desconcierto que seguramente ha producido esta insólita jugada en el ánimo de los madrileños, el tanto hubiera sido seguro.

Los de Tottenham reaccionan con más habilidad, y a los cinco minutos han hecho el primer tanto. Comienza el desaliento en las filas madrileñas.

Vázquez hace una vistosa jugada, que salva el portero inglés maravillosamente. Martínez para cuatro chuts seguidos, en medio de una gran ovación.

Al poco tiempo el delantero inglés recoge un pase del extremo chuta; el balón rebota en el larguero, pero vuelve a ser recogido por el mismo extremo, que centra, y el delantero inglés lo mete en la red.

El desaliento entre los madrileños es grande. No obstante, Vázquez, que es el único que se mantiene sereno, llega hasta la puerta, acosado por la línea media del Tottenham.

Se produce una melée, y el delantero centro inglés suelta un cañonazo, que Martínez no puede parar. (Ovación.)

El juego se desarrolla en el campo madrileño. Martínez hace paradas inverosímiles. A no ser por él, en esta primera parte el equipo contrario hubiera marcado muchos tantos.

Termina el primer tiempo sin que el score sufra alteración. No bien ha comenzado la segunda parte, el Tottenham marca el cuarto goal, aprovechando una salida de Martínez.

El Madrid, a pesar de que la derrota es inminente, reacciona, quiza por cortesía, y hace jugadas que han entusiasmado. Vázquez sigue siendo el que mejor juega.

Toma el balón desde el centro del campo, burla a tres delanteros ingleses que toda la tarde se están luciendo con sus magníficas jugadas, y al llegar a la línea de saque lanza el ómn más bonito de la tarde. El balón entra en la red y el árbitro pita goal.

La ovación es imponente. Sigue el juego muy bonito por ambas partes. Los dos equipos demuestran su estilo y en toda su extensión las respectivas estéticas.

Durante la media hora que aún faltaba para terminar se ha jugado bien. Terminó el encuentro entre aclamaciones generales.

Un gran dirigible se parte por la mitad en el aire

Nueva York.—Uno de los mayores dirigibles de Norteamérica ha sufrido en pleno vuelo un accidente. Sorprendido por una violenta tempestad, dicho dirigible ha quedado partido en dos mitades, una de las cuales cayó en un campo de trigo de Tumbornad y la otra mitad marchó a la deriva por el mar, arrastrada por la tormenta.

Han sido hallados dos muertos y siete pasajeros gravemente heridos. Se teme que los demás pasajeros hayan perecido en alta mar.

El dirigible llevaba en el momento de ocurrir la catástrofe 37 tripulantes y 42 pasajeros.

Toros en Priego
Priego. (Córdoba).—Los toros de Saltillo cumplieron.

Cañero rejoneó dos toros aceptablemente, rematándolos con brevedad después de un muleteo vistoso. Villalta, bien toreando y regular con el estoque.

Zurito, colosal, recibiendo las ovaciones de la tarde. Se le concedió una oreja.

Noticias del campo moro
Fez.—Informes complementarios relativos a la reunión que ha tenido lugar en Xauen, dicen que en ella quedó hecha la distribución de la vigilancia del frente, encargándose las tribus de Gomara y Beni-Urriaguél de la defensa del sector Oeste, y los rifeños de defender el sector Este.

Parece que en la tribu de Gomara se está constituyendo en la actualidad un gran partido hostil a Abd-el-Krim.

Se observa mayor recrudescimiento en la actividad enemiga al Norte de Ain Maatus. Parece que cada día son más numerosas las fracciones que experimentan deseos de retornar a la obediencia, especialmente en el sector Este.

Echevarrieta a Alemania
Berlín. (Radiograma).—Ha llegado al puerto de Kiel, a bordo de su yate, el industrial bilbaíno Horacio Echevarrieta, en viaje de estudio por Alemania.

Importante Consejo francés
París.—Esta mañana se ha celebrado un importante Consejo, bajo la presidencia de Doumergue.

Se acordó poner las operaciones militares de Marruecos bajo el alto mando de Petain. El presidente general marchará a Marruecos para ocuparse de asuntos políticos.

Mientras Petain tendrá el alto mando militar, Liautey, en contacto con él y con el Gobierno, ejercerá la necesaria acción política sobre las tribus.

Liautey embarcará el día 12 de los corrientes para Marruecos, regresando en Octubre para informar al Gobierno del resultado de las operaciones.

La huelga de los empleados de Banca

París.—Los empleados huelguistas de Banca han organizado hoy una manifestación que recorrió los principales Bancos de la población. En la plaza de la Opera rompieron muchos cristales a pedradas, teniendo que intervenir la policía.

Resultaron heridos varios huelguistas y se practicaron muchas detenciones.

Banquete

París.—Al mediodía de hoy se ha celebrado en el Ministerio de Negocios un banquete en honor de los delegados que asisten al Congreso de la paz.

Este celebró sesión plenaria a primera hora de la tarde. El presidente concedió la palabra al señor Loeve, que pronunció un discurso, recordando los grandes progresos que se han llevado a cabo para llegar al establecimiento de la paz.

Aludió luego al señor Herriot, del cual dijo que, siendo presidente del Consejo de ministros, no había vacilado en preconizar la constitución de los Estados Unidos de Europa.

Insistió después sobre el hecho de que la reconciliación de los pueblos debe basarse no sólo en factores intelectuales, sino también en económicos y ferroviarios.

Añadió que las industrias europeas habían adquirido tal desarrollo, que la unión aduanera española no tardará en ser un hecho inevitable.

Terminó diciendo que la reconciliación francoalemana es una de las condiciones más esenciales para que llegue a ser un hecho el establecimiento definitivo de la paz en el mundo.

El general Elio y su tiempo

Todo acto u omisión socialmente peligrosos y amenazando la estructura política de los soviets o la legislación del gobierno de trabajadores y campesinos.

Un artículo de dicho Código obliga a los obreros el derecho a la huelga. Toda negativa a trabajar es castigada con prisión, que no podrá ser inferior a seis meses. La negativa en masa al trabajo, llamada en los estados burgueses huelga, es severamente castigada en un Estado proletario.

La actividad comunista

Riga.—A consecuencia de detenciones efectuadas recientemente en Libau, la policía letona ha desbaratado en Riga un centro del movimiento comunista, dirigido por la Tercera Internacional. En los registros efectuados han sido ocupadas cartas, manifiestos y folletos de propaganda y un plan de acción para las próximas elecciones a la Duma, exigiendo la autonomía para la provincia de Latgalia, licenciamiento del ejército, distribución de armas a los obreros revolucionarios, abolición de la propiedad, etc. El jefe de este centro es el comunista Beorzin Zarin, a quien ayudan otros colaboradores, ex alumnos de los cursos especiales de Moscú.

El total de las detenciones operadas es de 78 comunistas, nueve de ellos en Riga, 48 en Libau y 21 en otras poblaciones.

De la desaparición de un príncipe

Londres.—En algunos círculos se indica la posibilidad de que el príncipe Selfeddin, que hujo del Manicomio, ha conseguido llegar a Francia, en donde se halla su madre, que repetidas veces ha pedido que el príncipe sea sacado del Manicomio, por hallarse en perfecto estado de salud.

El príncipe Almeri tuvo en otro tiempo grandes diferencias y disputas con el actual rey de Egipto, Fuad. Durante una de estas disputas el príncipe agredió a Fuad, riñéndolo gravemente.

Fué juzgado por los tribunales de su país y condenado a siete años de prisión. Entonces el príncipe se hizo pasar por loco y fué encerrado en el Manicomio, de donde ha logrado ahora escaparse.

Un millón por un violín

París.—El célebre violinista Misha Elman ha comprado en París el más bello violín del mundo. Dicho violín, que es un stradivarius, perteneció a madame Recamier, y Elman ha pagado por él el contado, la suma de un millón de francos.

Una carta para Abd-el-Krim

Fez.—Ha llegado a Taza una carta, procedente de Alemania, dirigida «A su excelencia Abd-el-Krim, regente del Marruecos, Este africanos».

La carta llegó a la compañía de la legión extranjera, y el cartero la ha devuelto con la mención siguiente: «Desconocido en la compañía».

Los intelectuales en la Rusia soviética

Moscu.—El régimen soviético instaurado, en guerra abierta contra la intelectualidad, vio siempre sus enemigos más poderosos en los profesores, abogados, ingenieros y demás intelectuales. Sus capacidades técnicas fueron ignoradas en las filas bolcheviques, en donde se hallan especialmente los revolucionarios profesionales.

Durante toda la primera parte de la revolución, una parte de los obreros en el Poder oprimieron a los intelectuales y se esforzaron en obtener su colaboración por medio de las amenazas y coacciones. Por otra parte, los intelectuales que han quedado en Rusia boicotean y no trabajan más que lo justo para no sucumbir de hambre.

Pero actualmente Rusia quiere volver al régimen normal y hacer la revolución mundial para recuperar su rango entre las grandes potencias. Rusia debe poner lo más pronto posible en valor sus riquezas naturales y esperar que los cretinos hagan posible las compras en el extranjero, proporcionando a sus industrias campesinas objetos manufacturados.

Para realizar el programa de levantamiento financiero, la reconstrucción ferroviaria, devolver la vida a la industria y al comercio, es preciso obtener a toda costa la colaboración de personas calificadas para llevar a buen término la magna empresa. Los profesores, ingenieros y abogados vuelven ahora a ocupar el puesto que les corresponde por ser imprescindibles en la magna tarea. A pesar de la crisis de las viviendas, muchos profesores tienen concedida por el Gobierno una habitación para el Gobierno para gabinete de trabajo y son remunerados según horas de trabajo, pudiendo alcanzar sueldos de 100 a 250 rublos.